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Dans la réforme du college, I'enseignement de
I'algorithmique et de la programmation a fait

son apparition dans les programmes de
Mathématiques.

De facon naturelle se pose la question de
I’évaluation.




Plusieurs questions se posent :

* Que doit-on évaluer ?
e Comment I'évaluer ?

« Comment rendre cette évaluation constructive |

pour I'éleve ?




Plusieurs compétences en algorithmque se
degagent :

* Savoir lire un algorithme ;

* Savoir exécuter un algorithme ;

* Comprendre un algorithme ;

* Savoir écrire / compléter un algorithme.
* Savoir corriger un algorithme.

Et pour la partie programmation :

* Concevoir, organiser, ecrire un programme
* Mener un projet.

* Travailler en groupe




Cette compétence suppose de savoir reconnaitre

un algorithme.
Question : gu’est-ce qui n’est pas un algorithme ?
Exemple : une recette de cuisine.
Pourquoi ?
Présence d’implicites, instructions ambigues,
excessivement
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~  Savoir lire un algorithme =+
Un exemple d’'algorithme :

Je pars de 0.

J’ajoute 1 au resultat precedent.

Puis j'ajoute 2.

Je continue ainsi jusqu’a ce que jajoute 20.
J’annonce le dernier résultat obtenu.




-~ Savaoir lire un algorithme
" Mais on a plus souvent I'habitude de le rencontrer 52
~ sous cette forme :

S « 0;
pour k allant de 1 a 20 faire

S~ S+ k
retourner S



Savoir lire un algorithme

t su la fome srath '



avoir executer un algorithme
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Que fait le programme si l'utilisateur repond 3 ?
Que fait le programme si |'utilisateur repond -5 ?

RETOETL L ST Entrez un nombre relatif! B S a0 e

si reponse }ﬂ ou réeponse = E alors

dire réponse pendant ﬂ secondes

dire 89 * réponse pendant ) secondes



Que fait ce programme?

RETOETL L ST Entrez un nombre relatif! B S a0 e

si reponse }ﬂ ou réponse =E alors

dire réponse pendant ﬂ secondes

dire 89 * réponse pendant ) secondes




- Comprendre un algorithme =

* | Que fait ce programme?

quand chqué

effacer tout

aller 3 x: @ v: ©
s'orienter 3 EIN

mettre ¢ A m

metire 2 a

stylo en position d'écriture
répéter € fois

avancer de ¢

tourner (X de  a degrés




L a = J H = - H = - - = L a = - H

Voici un programme contenant un lutin "Balle™ a 5
costumes correspondant a 5 couleurs différentes :
Que fait ce programme?

basculer sur costume ball-a

s'orienter 3 nombre aléatoire entre 0 et @

rebondir si le bord est atteint

ordomnée y > JBEE] et abscsse x > 36l ou abscsse x < B8  alors

basculer sur costume ball-b

ordonnée vy < [BEE et abscisse x > [E3E] ou abscsse x < BE  alors

basculer sur costume ball-c

abscisse x > m et ordonnée y > m ou ordonnée y < alors

basculer sur costume ball-d

sinon

si abscisse x < P36 et ordonnée y > BEE ou ordonnée vy < EH  alors

basculer sur costume bhall-e




Comprendre un algorithme

Correctlon pourqu0| un algorlthme est-il faux’?

| Ch0|3|r Ie ou les programmes permettant de
. construire la figure ci-contre :

| Vous expliquerez pour chaque programme qui
~ ne fonctionne pas ce qui pose probleme.

quand

effacer tout

s'orienter a @
mettre ¢ &
mettre 2 3
stylo en position d'écriture
avancer de ¢
tourner (N de
avancer de ¢
tourner (‘ de
avancer de ¢
tourner (X de
avancer de ¢
tourner (W de
avancer de ¢

relever le stylo

quand dhiqué

effacer tout

aller 3 xx D v: ©O
s'orienter 3 @

mettre ¢ &

mettre 5 3

stylo en position d'écriture
répéter ) fois

avancer de ¢

tourner (N de ' a degrés

quand dhqué

effacer tout

aller 3 x: 0 ' o
s'orienter a m

[ S 100

mettre s

stylo en position d'écriture
répéter @) fois

avancer de ¢

tourner (M de | a degrés

quand diqué

effacer tout

aller 3 : O v: ©
s'orienter 3 @

mettre ¢ im
mettre i

stylo en position d'écriture
répéter ) fois

avancer de ¢

tourner (X de | @ degrés

Programme 1

Programme 2

Programme 3

Programme 4




Cmprenre un Igrithe -

Correction : pourquoi un algorithme est-il faux?

& - " F *g F 'g & - ' g & - " F *g F

On se propose de mettre en oeuvre un programme qui,

=~ pour un entier naturel n, non nul, choisi par I'utilisateur,

affiche le nombre de diviseurs de n.

- Parmi ces quatre versions de programme ci-dessous,
une ne repond pas au probleme. Laquelle et pourquoi ?
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dire regroupe [EXITTIEY regroupe n  regroupe [f] regroupe ¢ pendant @) secondes

Programme 3

dire regroupe JEYINICY regroupe n regroupeﬂ regroupe perulantesecondes




~ Savoir compléter un algorithme =

~ Que fait ce programme ?

quand chquée
mettre 5 3 [
mettre k  a [
répéter jusqua k > E
ajouter a S k
}ajnuter a k 0
. ;

dire S pendant 9 secondes

~ Compléter le programme
-+ ci-contre pour qu'il fasse
- laméme chose:

dire S p-endanl:amundﬁ




~~  Savoir corriger un algorithme &
~ = On souhaite réaliser un programme permettantde [«

-~ " tracer la figure suivante : Q

-~ Le programme suivant comporte une ou plusieurs
~ = erreurs. Corrigez-les :

quand dhque
effacer tout

aller 3 x: D v: ®
s'orienter a m

mettre =z
stylo en position d'écriture
répéter @) fois

avancer de <«

tourner (X de a degrés




Organisation et fonctionnement du groupe
Planification / décomposition du travail
Est-ce que le programme fonctionne ?
Est-1l clair et bien décompose ?
La programmation est elle efficace :
Le programme est compact, astucieux, rapide ??7?

Bon choix de boucles

Bonne gestion des branchements conditionnels
Utilisation des opé€rateurs booléens a bon escient
Le programme est commente
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